
 

Acta N° 048/2023 

Sesión Ordinaria – 28/09/2023 

Siendo las 10 hs del día jueves 28 de Setiembre de 2023, se reúnen en el Recinto del 

Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, cito en calle San Martín 687, 

los Concejales Mariela Albrecht, Mauro Monutti, Paola Devesa Ronchino y Julio 

Jacquier para dar inicio a la Sesión Ordinaria N° 48. Los Concejales Lucía Tione y 

Andrés Maurino se encuentran ausentes previo aviso.  

Para comenzar invitamos a la Concejal Mariela Albrecht a dar izamiento de la Bandera 

Nacional. 

A continuación, vamos a desarrollar el Orden del Día de esta Sesión: 

I) Aprobación Acta Nº 47/2023 Sesión Ordinaria.   

Se pone a consideración el Acta y se aprueba con 4 votos positivos. 

 

II) Asuntos Entrados: 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Afectación de 

Fondo Obras Menores 50% Año 2023 – Gastos Corrientes.” 

Dicho Proyecto se gira a las Comisiones de Gobierno y Presupuesto para su 

tratamiento.  

 

III) Proyectos: 

• Proyecto de Ordenanza de los Concejales Tione – Jacquier en referencia 

a: “Lengua de Señas Argentina.” –  

Este Proyecto se gira a la Comisión de Gobierno. 

 

IV) Notas recibidas: 

• Del Intendente Carlos Volpato con el informe de la Licitación Privada 

Nº 17/2023.  

• Del Intendente Carlos Volpato con el informe de la Licitación Privada 

Nº 18/2023.  

• Del Concejal Andrés Maurino notificando su ausencia de la ciudad 

desde el 22 al 26 del corriente por razones de gestion y personales.  

• Del Intendente Carlos Volpato con el informe de la Licitación Privada 

Nº 19/2023.  

 



 

• Del Intendente Carlos Volpato con el informe de la Ejecución 

Presupuestaria 2022.  

• De la Asociación Civil CRECER Juntos solicitando una ayuda 

económica para el mantenimiento de la misma.  

• Del Intendente Carlos Volpato con el informe de la Licitación Pública 

Nº 8/2023.  

• Del Centro de Empleados de Comercio solicitando la realización de una 

Campaña de Concientización Conjunta de Compras con 

anticipación.  

• Del Intendente Carlos Volpato con la invitación al “1º Simposio 

Internacional de Escultores CRISOL.”  

• De la Secretaría del Concejo informando los Proyectos que perdieron 

Estado Parlamentario a la fecha.  

• Del CPN Daniel Nanzer con el Balance de Ingresos y Egresos meses 

abril, mayo y junio. Ejecución Presupuestaria Abril – Junio de 2023. 

• De la Concejal Lucia Tione informando su ausencia de la Sesión del 

28 de Setiembre por razones de gestión personal.  

• Del Concejal Andrés Maurino informando su falta a la Sesión del 28 

de Setiembre por compromisos anteriores y su ausencia de la ciudad del 

2 al 9 de Octubre por motivos personales y de gestión.  

 

 

V) Dictámenes: 

• De la Comisión de GOBIERNO en referencia al Proyecto de Ordenanza 

“Creación del Museo Municipal La Curtiembre.”  

 

• De la Comisión de GOBIERNO en referencia al Proyecto de Ordenanza 

“Creación del Museo Municipal Lorenzo Bodenmann.”  

 

Por secretaría se procede a dar lectura al Dictámen de Comisión del Proyecto de 

Ordenanza “Creación del Museo Municipal La Curtiembre” y luego al Proyecto en sí. 

Sin intervenciones de los Concejales pasamos a la votación, votación en general: 4 

votos positivos, votación en particular: Artículo 1º: 4 votos positivos, Artículo 2º: 4 

votos positivos, Artículo 3º: 4 votos positivos, Artículo 4º: 4 votos positivos, Artículo 

5º: 4 votos positivos, Artículo 6º: 4 votos positivos, Artículo 7º: 4 votos positivos, 

queda aprobado. 

 



 

Para continuar por secretaria se procede a la lectura del Dictámen y del Proyecto 

“Creación del Museo Municipal Lorenzo Bodenmann.” 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y expresa: “quisiera comentarles un poquito sobre 

estas Ordenanzas, cuando con Mauro pensamos sobre la ejecución de este tipo de 

Ordenanzas, entonces hemos definido algunos puntos que nos gustaría expresar para 

que todos entendamos sobre este tema: 

 - ¿Por qué una ordenanza para crear los Museos? 

Es parte del proceso que iniciamos hace 4 años al pasar de Comuna a Municipio.  

Todos sabemos que el Museo Lorenzo Bodenmann funciona desde 1991 y 

surgió como una iniciativa de nuestra propia comunidad que fue enriqueciendo cada 

año el patrimonio cultural del museo al donar objetos, materiales, fotografías, 

herramientas de valor histórico.  

También sabemos que Lorenzo Bodenmann fue el máximo e indispensable 

colaborador de Don Ricardo Foster, en la difícil tarea de fundar la colonia de San 

Jerónimo Norte y por tanto merecedor de este reconocimiento como fue darle el 

nombre al Museo. 

También fue importante la decisión de poner en valor un proyecto tan 

ambicioso como el Centro Cultural “La Curtiembre” y dotarlo de un museo temático 

con su nombre y así consolidar 2 museos que priorizan nuestras raíces y permiten 

conocer nuestra verdadera historia. 

Por otro lado y con la lógica de funcionamiento de una Comuna, no se habían 

formalizado su marcha.  

Estas ordenanzas vienen a resolver esta situación, dándole a nuestro Museo 

Histórico y a nuestro flamante Museo Temático La Curtiembre, un adecuado marco 

institucional en sintonía con las tendencias nacionales e internacionales en la materia. 

De acuerdo al ICOM (Consejo Internacional de Museos) el museo es una 

institución sin fines lucrativos, permanente, al servicio de la sociedad y de su 

desarrollo, abierta al público, que adquiere, conserva, investiga, comunica y expone el 

patrimonio material e inmaterial de la humanidad y su medio ambiente con fines de 

educación, estudio y recreo. 

Es importante comprender que los museos son instituciones; no son 

colecciones, almacenes de bienes culturales o simples exposiciones. Estas instituciones 

deben tener una estructura formal que cubra las funciones básicas de un museo:  

 



 

investigación, conservación del patrimonio, educación, difusión y, finalmente, 

exposición. 

En San Jerónimo Norte contamos con dos museos de pequeña escala, pero de 

alto valor patrimonial. Recordemos que somos la segunda colonia agrícola organizada 

del país, lo cual le da un vuelo especial a nuestro Museo Lorenzo Bodenmann. También 

tenemos otra joya con nuestro Museo Temático La Curtiembre, que abrió sus puertas 

hace muy poquito. 

 No estamos en condiciones, al menos por ahora, de desplegar todas las 

funciones que podrían tener estas instituciones, pero estamos convencidos que 

corresponde sentar las bases para su crecimiento. Porque sabemos de su enorme 

potencial. 

- ¿Qué permitirán estas ordenanzas? Para qué son importantes? 

- Institucionalizar los Museos 

- Registrarlos en redes de museos provinciales, nacionales e internacionales 

- Formar parte de espacios de intercambio en la temática 

- Acceder a capacitaciones y financiamiento 

- Fortalecer el funcionamiento de los Museos 

- Consolidar las acciones de puesta en valor para toda la ciudadanía 

Para cerrar…. 

Hacía falta formalizar su creación a través de ordenanzas que sean analizadas y 

consensuadas por este Concejo Municipal, que es el espacio representativo de todas las 

voces de SJN.  

Por ello agradezco a quienes colaboraron en la elaboración de estas Ordenanzas 

y a los Concejales que introdujeron modificaciones para enriquecerla e incluso 

corregirla. 

Esta institucionalización será un antes y un después para nuestros museos.  

Quiero aclarar que no implican crear nuevos cargos. Pero sí estamos sellando 

hoy un paso significativo para que nuestros museos tengan un marco formal adecuado 

y sentemos las bases para un promisorio crecimiento de estas dos instituciones, tan 

valiosas para todos los vecinos, por ello les pido que nos acompañen en estos Proyectos 

de Ordenanzas que consideramos muy importante para nuestra cultura local. 

 



 

Si me permiten quiero mencionar a los que actualmente forman parte de estos 

Museos como son: Jimena Cortes quien está a cargo de la guía de los dos Museos, a las 

dos Museólogas que fueron mencionadas en los considerandos que están actuando hace 

mucho tiempo con un arduo trabajo de ordenamiento que son Carla y Lorena, y también 

hacer pública la invitación a concejales y ciudadanos a visitar los Museos así que quiero 

mencionar los horarios y días de atención:  

Museo Lorenzo Bodenmann: viernes de 9 a 11,30 hs y de 14,30 a 17 hs. Los 

sábados de 9 a 11, 30 hs y de 14,30 a 17 hs y los domingos de 14,30 a 17 hs. 

Museo La Curtiembre: jueves de 9 a 12 hs y de 15 a 17 hs. Los domingos de 

9,30 a 12 hs. 

Los invito a ser parte de los Museos y se van a sorprender de todas las 

modificaciones y las incorporaciones que se vienen realizando a lo largo de esta 

Gestión y que seguramente seguirán siendo de la misma manera en lo que sigue.” 

Sin otras intervenciones procedemos a la votación, votación en general: 4 votos 

positivos, votación en particular: Artículo 1º al artículo 9º: 4 votos positivos, queda 

aprobado. 

Sin otros temas por tratar la Concejal Albrecht procede al arriamiento de la Bandera 

Nacional.  

Siendo las 10,35 hs damos por finalizada la Sesión.  

 

 

 

 


